

Решающее время для Ельцина

"We" - "Мы", 23 ноября 1992

Джон Уоллак
Вашингтон

Как сообщают высокопоставленное лицо из администрации Буша, Борис Ельцин, возможно, переживет предстоящее столкновение с парламентом России, однако, ему придется распустить съезд.

В Вашингтоне это будет расцениваться как недемократический, неконституционный и незаконный шаг, однако, хоть и с неохотой, он будет принят в качестве единственного способа, с помощью которого Ельцин сможет спасти свою смелую программу реформ, заявляет это официальное лицо.

В действительности, если Ельцину придется объявить "чрезвычайное положение", то администрация Буша посоветует новому президенту Клинтону продолжать поддерживать Ельцина до тех пор, пока он не разработает специальное расписание выборов в учредительное собрание, возможно, не позднее конца весны или начала лета.

Советник утверждает, что "вероятность того, что самого Ельцина свергнут на предстоящем Съезде народных депутатов, низка. Однако, очевидно, что ему предстоит самая важная и серьезная борьба с началом реформ в январе".

Политик из администрации Буша сказал, что США все еще надеются, что Ельцину удастся добиться компромисса с политической фракцией "Гражданский Союз", с помощью которого можно будет избежать распуска парламента, т.е. шага, который будет расценены как недемократический, "неконституционный и незаконный".

Он сказал: "Если он введет свое президентское правление", для нас это будет серьезной проблемой, однако наш инстинкт подсказывает, что нам следует его поддерживать, т.к. в этой борьбе он является нашим единственным козырем. Нет другого лидера, который двигался бы в том же направлении, что и он".

Для политиков США решающим фактором является то, чтобы программа реформ выжила и оставалась неприкосновенной как можно дольше. Официальным лицам в Вашингтоне не очень понравится, если Ельцин объявит себя полудиктатором, однако это намного предпочтительней, чем отказ от программы реформ.

"Мне кажется, он мог бы справиться", - заявил этот чиновник. - Если он будет стоять перед выбором - спустить в канализацию программу реформ или же начать все сначала, он, на мой взгляд, достаточно смел, чтобы выбрать последнее", т.е. распустить парламент.

В другом заявлении директор Центрального разведывательного управления Роберт Гейтс сказал: "Приверженность президента Ельцина и некоторых лиц из его окружения реформам бесспорна, однако корни российской демократии чрезвычайно неглубоки".

Гейтс заметил, что "обещания о создании цивилизованного и демократического общества заманчивы как никогда еще в российской истории". Однако он предупредил, что Россию привлекает "возврат к авторитарному режиму и даже к старым имперским амбициям".

Основной причиной проблем

Ельцина, как полагает этот политик, является его амбициозное стремление демилитаризовать российское общество, т.е. проводить политику, целиком поддерживаемую Соединенными Штатами и другими странами Запада.

Он говорит, что Ельцин сократит военный бюджет на 40%, а закупочные цены на товары оборонной промышленности - на 80%, стремясь к резкому снижению доли военного производства в валовом национальном продукте с 17% до 4-5%.

Более всего США обеспокоены продолжением программы реформ, даже если их реализация по какой-то причине замедлится.

Этот чиновник объяснил, что даже при галопирующей инфляции в 20-30% в месяц, Россия может отчаянно нуждаться в кредитах Международного Валютного Фонда на сумму 24 млрд. долл.

По его словам, МВФ подразумевает "гиперинфляцию" в случае 50% ежемесячно "в течение длительного периода", "Ельцин хочет сдержать темпы инфляции и пойти на сделку с МВФ с тем, чтобы получить кредиты на 24 млрд. долл.", - добавляет он.

Во-первых, необходимо установить связи с наиболее разумными элементами оппозиции, возглавляемой "Гражданским Союзом". Чиновник сообщил: "Он хочет избавиться от парочки своих ключевых фигур и кинуть им несколько костей, чтобы сохранить программу". Однако, он заявил, что в лучшем случае шансы на такой компромисс составляют не более, чем 60 к 40.

Во-вторых, Ельцин может поставить вопрос о программе реформ и своем выживании на голосование в парламенте. Он говорит, что "на наш взгляд, ему будет нелегко" завоевать простое большинство голосов, хотя вряд ли наберутся необходимые две трети голосов для его импичмента.

В-третьих, можно ввести "президентское правление", т.е. по сути дела чрезвычайное положение,

по типу того, которое Ельцин установил на Кавказе. Для этого требуется большинство голосов в парламенте.

Если он его не получит, то можно заключить pari, что вслед за этим он распустит парламент и ввергнет страну в беспрецедентное состояние, при этом он будет наращивать абсолютную власть, которая не предусмотрена ни законами России, ни ее конституцией.

A RETURNS TO BIG SCREEN



is Ford Coppola has remade "Bram Stoker's Dracula" with Ryder (above). Please see story on Page 12.

arket in Taiwan

ed all of Russia for 21 years. Taipei was unable to give its gift because it had no Moscow. In the end, van officials managed to, an influential figure in Yeltsin's retinue. Taiwanese business leaders officials about the scussed the future of Moscow and Taipei.

So far, sporadic contacts between private businesses have been economically inefficient and threatened diplomatic complications with the People's Republic of China, but at the same time, Taiwan has worked economic and cultural deals with the United States, Britain, France, Germany, Japan and others without having formal diplomatic relations with them.

"We have come to the conclusion that

Continued on page 2

We-Mb 23 Nov 1992

file 23-11-92 WE

Crucial

time for Yeltsin

U.S. will offer support with or without Parliament

By John Wallach
WE/Mb WASHINGTON BUREAU

Boris Yeltsin probably will survive the upcoming showdown with the Russian Parliament but he may be forced to dissolve the congress, a high-ranking Bush administration official said.

Such a move would be seen in Washington as undemocratic, extra-constitutional and illegal but would be accepted reluctantly if it was the only means by which Yeltsin could save his bold reform program, the official said.

Indeed, if Yeltsin is forced to declare a "state of emergency," the Bush administration will recommend to President-elect Bill Clinton that he continue to support Yeltsin as long as he announces a specific timetable for a new constituent assembly to be elected — probably no later than late spring or early summer.

"The likelihood is low that Yeltsin himself will be overthrown" during the upcoming session of the Congress of People's Deputies, the adviser said. "But this is

INSIDE:
A complete look
at the upcoming
Congress of
People's Deputies

Please see Page 8

Legislators
may force
compromise

By Sergei Chugayev
SPECIAL TO WE/Mb

Moscow resident Boris Yeltsin apparently won't be taking any rash actions before the Congress of People's Deputies opens. Instead of dispersing the congress, he will tell the members about Russia's foreign and domestic strategies and let his rival, Speaker Ruslan Khasbulatov, speak.

Yeltsin intends to accept the battle with the opposition. But will that be the "last and decisive battle," as the Communist hymn suggests, and who is likely to win it?

Observers say Yeltsin and the govern-

Continued on page 2

Continued on page 8

25.АПР1994+ 01934 ✓